



■ 海都记者 周婉怡/文 毛朝青/图

斑马线是人们日常通行必经之路,也是保护行人过马路的“生命线”。不知从何时起,福州各地出现了形形色色的创意斑马线。它们或红、或绿、或橙,色彩斑斓,让普通的街道充满生气;或突破中规中矩的传统印象,加入了许多奇思妙想,跳脱的样子惹人注意。它们在装点城市的同时,也寄托了人们对城市的热爱和情怀。

红的、绿的、橙的 榕城街头添活力

在福州鼓楼六一路的南侧和夏莲路的东侧,车水马龙之中,一条充满活力的“橙子味”斑马线很是“吸睛”,此外,路面上的标线也用橙色标识。那么,“橙子味”的斑马线有什么用呢?相关工作人员告诉记者,这是交通导改需要,为提高施工区域警示效果,结合交通疏解方案,在六一北路与华林路交叉口路段进行试点,采用橙色标线更有助于提醒市民已进入施工作业路段,应减速慢行注意安全。

而在铜盘路和福飞南路交叉处,一段绿白相间、“活力十足”的斑马线,让街道多了一份生气和一份春天的味道。记者了解到,这段绿色斑马线是2022年3月铺设的,该节点属于“福道”(城市山水生态慢道),选择绿色是为了展示榕城绿和生态美。常常路过此地的曾女士说:“绿色是我最喜欢的颜色,在繁忙的城市街头,那一抹清新的绿色简单不张扬,让过马路这件小事也多了一份愉悦。”

福州彩色斑马线不局限于绿白色。在西湖公园南大门门口,红白相间的斑马线颜色喜庆,成了西湖公园大门外一处靓丽的风景线。常路过这里的郑先生说:“这让西湖古色古香的韵味更加突出,而且这个路口高峰期人流量大,红色也更加醒目,提醒车辆慢行。”据介绍,西湖正门口的斑马线属于“文道”(城市人文景观慢道)的重要节点,“文道”的斑马线尝试暗红色和白色的搭配,让市民在漫步中感受城市之美。

创意斑马线 马路也

浪漫



西湖门口的红白斑马线,古色古香(摄于2022年4月)



绿白相间的斑马线“活力十足”(摄于2022年3月)



六一路上的橙色斑马线很是醒目



茉莉“莫离”,斑马线也有情怀(摄于2022年7月)

特色彩绘“斑马线” 寄托“福州情”

除了色彩斑斓的斑马线,福州街头的特色彩绘斑马线也充满了创意。

在福州台江区长汀街与长汀外街交界处,斑马线旁一幅充满活力的图画映入眼帘:红白相间的竖向线条交织出动感十足的几何图案,画面中点缀着花朵和文字。这幅独特的街头画卷,吸引了不少过路人的眼球。工作人员告诉记者,斑马线不仅是过街的地方,更是城市中彼此连接、共享体验的交点。通过线条与文字共同勾勒一种开放、欢乐的氛围,让斑马线变得更有创意,也可以提高知名度。

而在东百大楼的西侧停车场旁,“茉莉虎纠”特色彩绘斑马线一经“绽放”,就引来不少市民驻足打卡。据介绍,在斑马线上点缀上清新的茉莉花,是希望通过在地化概念让城市更添趣味,而茉莉作为福州市花,谐音“莫离”,呼应“七溜八溜,莫离虎纠”,妙趣横生,也寄托了对福州的浓浓情怀。



线条交织、动感十足的图案搭配文字,斑马线成独特“画卷”